

飓风“菲奥娜”18日登陆美国海外属地波多黎各，全岛一度完全断电。截至当地时间20日，全岛依然处于大面积停电状态。

飓风来袭，网友们在海外社交平台上纷纷发帖，希望家人、朋友一切安好。但同时，很多网友齐刷刷开始骂起了美国政府。

波多黎各全岛停电 网友谴责美国政府

是天灾也是人祸

2017年9月20日，波多黎各遭遇4级飓风“玛利亚”，出现大面积停电，当时民众就呼吁要改善电力系统。不曾想，美国政府开出的私有化药方不仅没能药到病除，反而加重了“病情”和民怨。此次“菲奥娜”登陆波多黎各，造成大面积停电。飓风登陆后，作为波多黎各全岛唯一的电力运营公司鲁玛能源公司在推特上发帖，告知用户“完全恢复供电可能需要几天时间”，希望用户给予“支持和耐心”。

然而，网友的耐心显然早已被消耗殆尽。这样的大停电，他们在飓风来临之前已经历了太多次。

不少网友直接在鲁玛能源公司推特贴文下排队表达愤怒。

愤怒过后，网友们将矛头指向了波多黎各的电力运营私有化问题。

“每天都在停电”

波多黎各民众对供电系统的不满，主要来自频繁的大面积停电，以及不断上涨的电价。

波多黎各歌手Bad Bunny在16日发

布了一条长达22分钟的视频，取名《大停电》。视频以纪录片风格，展现波多黎各频繁停电给民众造成的困苦。

根据当地媒体报道，自从鲁玛能源公司进驻波多黎各，不同地区每天发生着大大小小的停电。2021年4月波多黎各发生全岛大面积停电。同年8月，电力供应问题导致当地一家大医院停电近20小时。

尽管停电频发，电价却不断上涨。根据当地媒体8月的报道，自鲁玛能源公司运营以来，14个多月电价共上涨了7次。不少网民在社交媒体上晒出自己不堪重负的电费账单。

除了在互联网上表达不满，波多黎各人走上街头，组织了大规模抗议活动，要求政府取消与鲁玛能源公司的合同，批评电力运营私有化正在剥夺他们的幸福生活。

电力私有化是个“错误”

根据公司官网介绍，鲁玛能源公司由美国量子能源服务公司和加拿大阿特科工业公司合资在波多黎各设立。公司进驻的背后是美国对波多黎各电力系统私有化的主导与推动。

2015年，波多黎各负债720亿美元，债务违约迫在眉睫，但由于其美国属地的

身份，无法依据美国破产法第9章条例享受申请破产保护的权力。为获得美联邦政府和国会的额外支持，波多黎各不得不低声下气，接受对方开出的私有化“药方”，以启动与美国市政破产保护类似的债务重组程序。

2016年，美国国会通过《波多黎各监督、管理和经济稳定法》，并据此法案设立波多黎各金融监督与管理委员会。该委员会共有8名成员，其中7名均由美国总统任命，最后一名成员来自波多黎各总督府，但不享有投票权。

该法案赋予了金融监督与管理委员会相当强大的权力，波多黎各总督及波立法部门无权对委员会本身及其行动进行控制、审查和监督。

成立仅数月后，该委员会于2016年12月提交了一份声称改善当地经济状况的建议清单，并明确表示波多黎各应对能源等部分政府资产进行私有化。

在该委员会的背书下，鲁玛能源公司于2020年在波多黎各供电网络运营商招标中胜出，获得有效期长达15年的合同，并且约定只要双方同意即可续约。经过12个月的交接，2021年6月1日鲁玛能源公司正式接手波多黎各电网业务。

就在鲁玛能源接手后不到半个月时



8月，一名网友将鲁玛能源公司画作一只吸血蝙蝠，在波多黎各的上方用吸管吸食波多黎各民众的血汗。(网页截图)

间，波多黎各出现了大面积停电、变电站爆炸等事故，上百万人受到影响。

在诺贝尔经济学奖得主斯蒂格利茨看来，《波多黎各监督、管理和经济稳定法》给波多黎各带来了更多问题而非解决方案。

吐槽电力私有化，有网友玩起了谐音梗，也有人提笔作了讽刺漫画。

美国鼓吹的新自由主义改革曾给拉美和加勒比地区带来恶果，引发金融危机，放大贫富差距，造成社会动荡，而美国公司却在其中赚得盆满钵满。

社会公平正义和资本盲目逐利，孰优孰劣，相信波多黎各民众心中自有一杆秤。
据新华社

■广告

晋商银行 | 大同分行
Jinshang Bank | Datong Branch

十载青春你我共建 一路同行感恩有您

热烈庆祝晋商银行大同分行 成立十周年行庆专属活动

朋友圈集赞送好礼

8月22日至9月7日

凡在朋友圈转发“晋商银行大同分行成立10周年，要理财来晋商”配发此宣传图，累计获10条评价“晋商银行大同分行成立10周年，要理财来晋商”，即可到附近营业网点领取精美礼品一份。数量有限 先到先得

圈圈有礼等你来玩

新老客户在各网点办理业务后扫码进入行庆财富群，可参加“圈圈有礼”活动，礼品多多欢迎您来。

具体规则详询各营业网点

行庆理财惊喜多多

推出专属定制理财产品，回馈客户的信赖与支持，敬请期待。

行庆专享封闭式理财产品

产品名称	起购金额	发行日	成立日	到期日	期限(天)	业绩比较基准
幸福22090期(大同专享)	1万	2022-8-23	2022-9-7	2023-9-7	365	3.90%

(理财非存款，产品有风险，投资须谨慎)

定期存款一直温暖您

2022年8月22日



一年定期存款 二年定期存款 三年定期存款

生日蛋糕共享美好

2022年8月30日上午

在我行各营业网点均准备了行庆蛋糕，与您分享美好，共祝我行成立十周年。



魏都惠购 中秋系列产品特惠



来自采凉山脚下的“天佑福”无公害认证鲜鸡蛋

初产10枚装 **16.9元**
鲜鸡蛋15枚装 **22.9元**
鲜鸡蛋30枚装 **44.9元**

市内免费送货
10枚装5盒起送
30枚装3盒起送

农夫山泉

大同日报传媒集团旗下魏都惠购微店平台携手农夫山泉，为答谢新老订户，开启限时特惠活动：

农夫山泉饮用天然水12L装

售价 **22元/桶** 买**5送1** 3桶 **55元**
自提买二送一 **44元**

平城区内
免费送水上门



订购电话:0352-2503915

请扫描二维码进店选购